

乐清淡溪

半百姐姐七年如一日 照顾瘫痪弟弟

7年前,乐清市淡溪镇茅垟村44岁的彭成和脑溢血后成了一根“木头”——不会说话,不会吃饭,不会走路,生活完全不能自理。此前,他妻子已带着一双儿女离开了他,时年51岁的姐姐彭秋莲义无反顾地主动承担起照顾弟弟的重任……

血浓于水 举债为弟治病

彭秋莲有两个哥哥和弟弟。20多年前,丈夫亡故后,她带着3个女儿留在上海经商。7年前,四弟彭成和突发脑溢血,成了一个没有意识、生活无法自理的重度残疾人。

“我无法接受四弟成为植物人的现实。”想起当初四弟穿上军装的帅气模样,今年58岁的彭秋莲在电话里泣不成声。据彭秋莲介绍,四弟原在部队当兵,后因身体原因病退。从部队回来后,他娶妻生子,但夫妻感情不是很好。在他病倒前,一次吵架后,其老婆并带着一双儿女离家出走了。

安顿弟弟 给他建新房

医治弟弟多年无效后,彭秋莲不得不考虑四弟的未来。彭秋莲说,“当时四弟家只有两间破旧的危房,他回家的话,连住的地方都没有,我就想着先给张罗房子,再劝弟妹回家。”

在女儿们资助、亲戚乡邻们的帮助下,2007年,彭秋莲给四弟建的两间三层楼落成,家里装修一新。

当年年底,彭秋莲送四弟回老家时,极

彭秋莲的父母早在二三十年前已亡故,大哥也去世了,二哥和小弟在外经商,没有条件照顾患病的四弟。彭秋莲将四弟送到上海的大医院,给他请最好的专家。她搁下自己手头所有的事情,日夜守在四弟的病床前,洗脸、刷牙、喂饭、翻身、接屎接尿……所有的事情都亲自为四弟打理。钱花完了,她举债给四弟医治。可一年又一年,四弟除了长胖点外,病情并没有好转。几乎每位医生都如是说:“没有任何办法了,好好照顾他度过余生吧。”

力劝说四弟妹回来,允诺将房子送给她,每月还另给生活费。不过,四弟妹还是拒绝了,彭秋莲也表示理解。

可手足之情难以割舍,彭秋莲只得独自承担起照看弟弟的责任。那段日子,她每天5时多就起来,为弟弟穿衣、洗脸、刮胡子,抱弟弟上厕所、喂早饭……她终于累得病倒了,只得雇人照顾四弟。

照顾弟弟 “直到我动不了的那天”

记者昨天去茅口村采访时,彭秋莲在上海边治病边经商。代她照顾四弟的是她在上海的邻居钱先生。钱先生说,他是下岗工人,被彭秋莲对四弟的深情大义所感动,他就暂时代她照顾四弟一阵子。

据一些邻居介绍,在彭秋莲生病时,她先

后雇了好几名男保姆照顾四弟,但都觉得不放心。

彭秋莲在电话里告诉记者,“她想好了,以后她就回老家,和四弟住在一起,照顾他直到自己动不了的那一天。”她想赚点钱以便维持她和四弟今后的生活。(《乐清日报》记者 叶萌)

风雨中撑起一把保护伞

碧山镇新型城乡合作医疗工作顺利完成

“个人出资标准提高、门诊报销

优惠降低、外出人口大幅增多、村民

小农意识依旧浓厚……”随着新型城

乡合作医疗工作大幕的拉开,诸多影

响参合工作的不利因素,令碧山镇广

大干部群众对完成今年参合工作担

忧不已。

但是,该镇面对诸多不利因素,迎难而上、破难而进,在市委、市政府的统一部署下,在全镇广大干部职工、各村两委班子、社会各界热心人士的共同努力下,到12月4日止,全

镇已顺利完成市里下达的任务。总结

该镇完成任务的经验主要体现在以

下三个方面:

一、科学谋划、提早谋划

碧山镇党委、镇政府高度重视参合工作,将其视为贯彻落实科学发展观的“民生工程”和“民心工程”,并摆上党委、政府的重要议事日程。为了更好落实今年该项工作,该镇党委书记许锦业于11月4日下午,召集碧山镇卫生院院长和涂厂村、桐江村、街路村、三樟村四个村的支部书记、村委会主任、报账员参加在碧山镇卫生院举行的“09年新型城乡合作医疗调研会”。会上,各村村干部主要针对在新型城乡合作医疗保险工作中遇到的问题展开了讨论,并对该镇下阶段如何有效落实该项工作提出了意见,为确保该镇能切实有效地开展该项工

二、思路创新、方法创新

往年参合筹资工作,往往有“走一步、算一步”的思想,缺乏统筹安排。针对这现象,该镇今年提出,各村要立足本村实际,周密考虑本村筹资方案,比如先争取企业、社会各界热心人士对参合工作的支持,再针对村内老人、儿童、成人等不同层次的参合对象,确定人员参合标准。或者采取“村集体补助一点,个人出资一点”的方式,以解决个人出资额较高的问题。

对上年参合工作存在的问题,及时改变工作方法,弥补工作不足。比如出现发票存根保管难、参合人员临时变化等问题,该镇今年采取收费使用三联收据,要求一联给参合对象,一联

留村备查,一联交镇合医办换取正式发票。向各村提供统一印制的参合手册,解决各村确定连续参保对象和新保对象问题,便于入户筹资。

三、工作扎实、服务扎实

11月11日全镇动员会召开后,26个村立即行动,分别召开村两委、村民代表会、党员会议等,从不同层面去组织发动、宣传。利用“村村通”广播、宣传车、挨家挨户分发宣传资料等方式,做到入户宣传、入户筹资。一些驻村干部、村两委班子早出晚归,甚至放弃休息日,就是为了让更多的村民参与到这项“民心工程”中来。针对该镇外出人口众多的现象,广大干部职工“八仙过海、各显神通”,采取外出筹资、电话筹资、包干筹资等不同方式,尽量增加外出人口的参合人数,比如前河村,就远赴南京、常熟等地进行异地筹资。

该镇充分发挥镇合作医疗办的作用,指派专人负责该镇参合联络工作,以便于村民对参合事宜的咨询、沟通。镇卫生院为配合各村的筹资工作,调整了体检班次,延长了就诊时间。

新型城乡合作医疗工作是一项“大事”、“好事”,同样也是一件“难事”,该镇将在现阶段工作基础上,继续努力,将这件“难办的大好事”办好、办实,真正让群众感受到党和政府的关爱。

“2009中国十大传媒集团” 浙报集团上榜

钱江晚报跻身“2009中国十大晚报”

■浙江日报记者 丁晓琴

12月4日—6日“中国传媒大会2009年会”在北京召开,这是中国传媒界的年度盛事。本次年会还在北京人民大会堂举行了“金长城传媒奖”颁奖仪式,浙报集团荣登“2009中国十大传媒集团”榜单,钱江晚报跻身“2009中国十大晚报”;浙报集团两位同志分别被授予“2009中国传媒年度人物”和“2009中国传媒影响力年度人物”荣誉。

传媒大会由国内8家著名的新闻与传播学院联合主办,中国报业网承办。“金长城传媒奖”是为中国新闻传媒事业作出突出贡献的媒体和个人特别设置的鼓励性奖项。

大会以“和谐社会·媒体责任”为主题,回顾、总结中国传媒60年来的发展经验和成就,探讨新经济环境下媒体的改革与创新、彰显媒体的价值观与社会责任。这是传媒学界、业界、企业界有效整合,进行思想激荡与经验分享的

大会,促进相互间合作及创新业务模式的形成。大会邀请了行业主管部门领导,国内顶级传媒学界、业界专家以及广告、企业代表近1000人出席,60余人发表演讲。演讲围绕“媒体改革与创新”、“国家形象与媒体责任”、“传媒教育与媒介需求”、“自主创业与媒体责任”、“慈善事业与媒体责任”、“中国传媒产业化发展趋势”以及“总结新中国60年新闻传媒发展的成果”等主题和议题,进行讨论研究和深度交流。



橄榄球——中国女队夺冠

12月6日,中国队队员在颁奖仪式上庆祝。当日,在东亚运动会女子7人制橄榄球决赛中,中国队以34比12战胜日本队,夺得冠军。

(据新华社)

2010年瑞安市各乡镇(街道) 新型城乡合作医疗筹资进度

序号	乡镇(街道)	累计完成数(人)	完成任务率
1	营前乡	8256	131.05%
2	大南乡	9535	120.70%
3	东岩乡	5930	114.04%
4	顺泰乡	7921	113.16%
5	汀田镇	45619	111.27%
6	北麂乡	2958	109.56%
7	潮基乡	7100	109.23%
8	北龙乡	1490	106.43%
9	桐浦乡	27425	106.30%
10	仙降镇	34868	105.66%
11	宁益乡	5069	105.60%
12	梅屿乡	15471	103.14%
13	永安乡	9357	102.82%
14	飞云江农场	1633	102.06%
15	潘岱街道	18737	101.28%
16	鹿木乡	8050	100.63%
17	平阳坑镇	19031	100.16%
18	莘塍镇	71062	100.09%
19	荆谷乡	15009	100.06%
20	马屿镇	52022	100.04%
21	上望街道	45008	100.02%
22	林溪乡	13500	100.00%
23	枫岭乡	2600	100.00%
24	东山街道	19000	100.00%
25	龙湖镇	12000	100.00%
26	曹村镇	17500	100.00%
27	碧山镇	24500	100.00%
28	芳庄乡	13200	100.00%
29	高楼乡	10000	100.00%
30	金川乡	9000	100.00%
31	桂峰乡	2888	96.27%
32	飞云镇	70138	96.08%
33	湖岭镇	12739	84.93%
34	塘下镇	115340	82.39%
35	陶山镇	25110	81.00%
36	锦湖街道	13642	80.25%
37	安阳街道	15080	75.40%
38	玉海街道	15400	70.00%
	合计	803188	95.83%

注:以上截至12月4日16时